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Sachvortrag: TOP Verschiedenes/Bekanntmachungen 
 

 

WLAN f. Sitzungen des Gemeinderates, BayernWLAN 
 

Für die Sitzungen des Gemeinderates, insbesondere nach Ausgabe der mobilen Endgeräte und 
Nutzung des Ratsinformationssystems (RIS), ist in den jeweiligen Sitzungsräumen (Feuerwehr, 
Bürgersaal) ein WLAN-Netz notwendig. 

Die Verwaltung hat nun geprüft, welche Möglichkeiten, vor allem kostengünstig, an den jeweiligen 
Örtlichkeiten bestehen.  

Im Feuerwehrhaus ist bereits ein WLAN-Netz vorhanden. Auch ein Gastzugang wurde bereits 
angelegt. Dieser kann für künftige Sitzungen des Gemeinderats genutzt werden. Die notwendige 
Zugangskennung wird den Ratsmitgliedern mitgeteilt und muss nach einem Jahr erneuert werden. 

Auch im Bürgersaal ist ein WLAN-Signal vorhanden (derzeit schwach). Nach Rücksprache mit Herr 
Jardin (Vorstand Schützenverein) ist die Einrichtung eines Gastzugangs möglich. Durch Repeater kann 
das Signal verstärkt werden. Diese werden von der Verwaltung beschafft und, in Zusammenarbeit 
mit dem Schützenverein, „verbaut“. Somit entstehen nur geringe Kosten und „Baumaßnahmen“ sind 
nicht notwendig. 

 

Auch das Thema BayernWLAN wurde in der Verwaltung besprochen. Hr. Huttner hat sich hier bereits 
um die Einrichtung in Adelsried gekümmert. Allerdings zeigt die Erfahrung in den letzten Jahren, seit 
Inbetriebnahme, dass die Möglichkeit von Free-WLAN kaum genutzt wurde. Hr. Huttner berichtet, 
dass ein Ausfall der Anlage erst 4 Wochen später durch den Betreiber aufgedeckt wurde. Nachdem 
im Rathaus von Adelsried ein eigenes WLAN-Netz vorhanden ist, war auch hier keine Ankoppelung 
notwendig. In Gessertshausen wurde BayernWLAN, dass auch für den internen Gebrauch genutzt 
wurde, wieder durch ein eigenständiges Netz ersetzt, da Zugriffsänderungen nur durch den Betreiber 
möglich sind.  

Die Verwaltung kommt zum Ergebnis, dass die Einrichtung von BayernWLAN keinen Mehrwert für die 
Gemeinde Aystetten darstellt und nur lfd. Ausgaben verursacht. Die Einrichtung wird zwar gefördert, 
aber die laufenden Kosten bleiben bei der Gemeinde hängen.  

 

Beschlussvorschlag/Empfehlung: 
Der Gemeinderat Aystetten spricht sich für die Einrichtung von BayernWLAN aus. Die Verwaltung 
wird beauftragt, die notwendigen Vorgänge einzuleiten, die örtlichen Gegebenheiten zu prüfen und 
dem Gemeinderat in einer der nächsten Sitzung vorzustellen.  
 
Abstimmungsergebnis: __ / __  


